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Ata nº 1.746/2025 

 

 

Aos seis dias do mês de agosto de 2025, às 19 horas em sessão ordinária sob a Presidência 

do vereador José L. Comin, todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada à 

votação a Ata nº 1745/2025, foi aprovada por todos os vereadores. Foram convidados os 

vereadores júniores para se apresentar e ocupar seus lugares. Nos Comunicados:  Leitura 

da transferência especial de emenda parlamentar. Leitura do convite para o congresso 

sobre financiamento de projetos para agentes públicos. Leitura do convite para 19º 

aniversário do 36º batalhão de policia militar. Leitura do oficio 37/2025 pesquisa com fins 

lucrativos. Leitura do projeto de lei 1725/2025. Leitura do projeto de lei 1720/2025. Leitura 

do pedido de informação 07/2025. Leitura do convite para a ERCO 2025. Tribuna Livre: Não 

houve. Grande Expediente: Houve 08 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o 

espaço foi o vereador Marcelo L. Panazzolo, desejou as boas-vindas aos vereadores júniores 

que este seja um momento de aprendizado e uma experiência marcante para a vida de 

vocês. As indicações que vocês apresentarão serão importantes, e esperamos que o Poder 

Executivo as receba com atenção. Aqui é o espaço para pedir, mas a execução cabe ao 

prefeito. Seria interessante levantarmos os pedidos feitos nas edições anteriores do projeto 

e quais foram atendidos, valorizando ainda mais essa iniciativa. Parabenizo também as 23 

equipes que participaram do Campeonato Municipal de Bochas. A equipe das Quintas 

sagrou-se campeã, vencendo a Lídersul por duas partidas a zero, WD Ambiental ficou em 

terceiro e Fagundes em quarto. O evento foi um sucesso, com grande participação da 

comunidade, especialmente em Fagundes Varela, que acolheu muito bem os jogos. 

Parabéns ao Colégio Estadual Nova Roma e ao Grêmio Estudantil Érico Veríssimo pela bela 

organização do evento de escolha do rei, rainha, príncipes e princesas. Apesar dos recursos 

limitados, o evento foi simples, bonito e contou com grande participação da comunidade. 

Por fim, desejo boa sorte às 11 candidatas da escolha da Pio Bella Ragazza, que acontece 

neste sábado. Todas são capazes de representar muito bem o município, seja na corte ou 

como embaixatrizes na festa da Vendemmia em janeiro, será com certeza, um grande 

evento. O segundo vereador a usar o espaço foi a vereadora Odete A. Bortolini, 

cumprimentou todos os vereadores juniores que estão aqui hoje. Sejam muito bem-vindos. 

Esta é uma experiência única, que certamente será lembrada por toda a vida. Quem sabe, 

futuramente, alguns de vocês estarão aqui como vereadores eleitos, trabalhando pelo 

município. Apresento também um pedido de informação à Secretaria de Educação, 

solicitando a composição da equipe diretiva, professores e equipe de suporte da Educação 
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Infantil. É nosso papel acompanhar e analisar como está a estrutura da nossa educação 

infantil frente à legislação vigente. Agradeço ao presidente pela acolhida e ao secretário 

pelo retorno. Relato ainda nossa ida a Porto Alegre, em nome da bancada do MDB, durante 

o recesso, onde estivemos com o diretor do DAER, Luciano Faustino, e com o deputado 

Burigo, para tratar de três demandas do município. A primeira foi sobre o recapeamento e 

infraestrutura da ERS-448, no trecho Nova Roma a Antônio Prado. A pintura e sinalização 

estão em processo licitatório, com previsão de início até o fim do ano, incluindo placas e 

guardareis. A ponte prevista na obra também deverá ser licitada até o final do ano. Em 

relação aos dois trechos entre Nova Roma e Farroupilha, as empresas Mate e Dalfovo foram 

selecionadas para elaborar e executar os projetos. Por falta de engenheiros, a entrega dos 

projetos atrasou e deve ocorrer até meados de agosto. Após isso, o DAER terá dois meses 

para análise e, se aprovado, os contratos serão firmados com previsão de início das obras 

até o final deste ano. Por fim, destaquei a importância do projeto de municipalização do 

trecho Nova Roma a Paranaguá, que permitirá melhorias como pista de caminhada e 

ciclovia. O diretor do DAER demonstrou interesse e solicitou andamento imediato à Casa 

Civil, para a elaboração do projeto de lei, a ser encaminhado à Assembleia Legislativa. O 

terceiro vereador a usar o espaço foi o vereador Tiago Bet, cumprimentou todos os 

vereadores juniores e desejo boa sorte nessa jornada. Que possam aprender bastante 

durante este mês de trabalho aqui na Casa, como já foi dito pelo colega Marcelo. No ano 

passado, tivemos muitos pedidos, e espero que neste ano também venham boas demandas, 

pois representam a visão de um público mais jovem sobre as necessidades do nosso 

município. Também destaco a importância da ida a Porto Alegre, que contribuem com o 

MDB e com o Poder Municipal, como foi mencionado. Isso demonstra o trabalho que vem 

sendo feito pelo partido em prol da comunidade. Quero parabenizar, além das equipes de 

bochas já destacadas, as sete equipes que participaram do primeiro Campeonato Municipal 

de Futebol, realizado no Complexo Municipal. As equipes foram: Ajax, Fagundes, Diletra, 

São Luís, Mercenários, Real Roma e Ressaca. Os semifinalistas foram Diletra, São Luís, 

Fagundes e Ajax. A grande final será entre Ajax e Atlético São Luís, prevista para o dia 16, 

desejo boa sorte a todos. Também quero desejar boa sorte às 11 candidatas que concorrem 

à escolha da representante da nossa maior festa, a La Più Bella Ragazza. Parabenizo todos 

os envolvidos na organização, que vêm se dedicando muito para realizar esse evento tão 

importante para o município. Por fim, convido toda a população a prestigiar. Sei que o clima 

tem deixado as pessoas receosas, mas o evento precisa do público para ter o brilho que 

merece. A festa da vendemmia é feita para todos, e só será grandiosa se a comunidade 

estiver presente. O quarto vereador a usar o espaço foi a vereadora Vanessa De B. Pouey, 

cumprimentou os vereadores júnior e deixou um recado aos jovens vereadores que iniciam 
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sua trajetória aqui na Câmara. Serão apenas quatro semanas, mas esse tempo é valioso. 

Aproveitem para aprender e, principalmente, para entender que fazer política é fazer o 

certo. Lembrem dos conselhos dos pais: evitem más companhias e façam sempre o que é 

correto. Infelizmente, no Brasil vemos muitos exemplos de corrupção, como o recente 

escândalo no INSS. Muitas vezes, o errado se normaliza e o certo passa despercebido, mas 

não deve ser assim. Tenham cuidado com quem vocês dividem ideias, com quem se sentam 

à mesa. Sejam firmes, busquem sempre a verdade e a justiça. Quero também compartilhar 

um versículo bíblico que resume meu pensamento: "Bem-aventurado o homem que não 

anda no conselho dos ímpios, não se detém no caminho dos pecadores, nem se assenta na 

roda dos escarnecedores. Antes, o seu prazer está na lei do Senhor e na Sua lei medita de 

dia e de noite." Esse versículo fala sobre firmeza e retidão, mesmo quando o caminho é 

solitário ou difícil. Isso vale para a política e para a vida. Muitas vezes, fazer o certo exigirá 

coragem, até enfrentando críticas ou isolamento. Lembrem-se: quem anda com mentirosos 

acaba envolvido em mentiras; quem se aproxima da corrupção, corre o risco de se 

corromper. Por isso, escolham sempre o caminho da integridade. Desejo sucesso a todos 

vocês. Que apresentem boas propostas e que o Poder Executivo possa acolher as demandas 

que vocês trarão. Hoje vocês são vereadores juniores, mas amanhã, poderão ser os 

verdadeiros representantes de nosso município. O quinto vereador a usar o espaço foi o 

vereador José L. Comin, deu as boas-vindas aos jovens vereadores. Com certeza, a 

participação de vocês nesta Casa deixará uma marca importante, com propostas que podem 

beneficiar toda a comunidade. Quero relatar que estive visitando, junto com o prefeito 

Roberto, o prefeito de Nova Pádua e representantes da associação, o escritório da CERAN 

em Veranópolis. Cobramos os recursos prometidos no documento assinado durante a 

construção da ponte. A empresa afirmou que ainda irá colaborar, mas alega que o repasse 

depende do início efetivo da obra. Esperamos que essa promessa realmente se concretize, 

pois é um desejo da comunidade de Nova Roma do Sul. Também destacou os recursos 

obtidos por meio de emendas parlamentares, que somam R$ 1.450.000,00 para a saúde, 

além disso, o município foi contemplado com mais de R$ 200 mil em equipamentos para a 

saúde e um ônibus escolar por meio de um programa federal (PAC). Esses recursos 

demonstram a importância de cobrarmos nossos deputados, não apenas votos, mas 

também apoio financeiro real para o município. Apesar do contrato ter sido assinado em 

janeiro, o Governo do Estado alega falta de engenheiros para apresentar os projetos. Isso é 

inaceitável. Sabemos que há recursos do fundo que já recebeu R$ 5 bilhões, vindos da 

renegociação da dívida do Estado, com isenção de pagamento por três anos e sem cobrança 

de juros. O governo já privatizou a Corsan, estradas, e mesmo assim não entrega as obras 

que a população espera. A ERS-448, por exemplo, teve chamamento em janeiro, deveria 
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iniciar em abril, e até agora nada. Provavelmente nem será iniciada este ano, o que 

demonstra total falta de compromisso com o povo. Com os recursos, o Estado terá cerca de 

R$ 40 bilhões disponíveis em três anos. O próximo governo só começará a pagar essa dívida 

depois desse período. Ou seja, há dinheiro em caixa só falta é vontade política. O que vemos 

hoje é um governo mais preocupado com as eleições do que com a reconstrução do Rio 

Grande do Sul. O sexto vereador a usar o espaço foi o vereador Lóris Sosnoski, deu as boas-

vindas ao vereador júnior, e a todos os demais jovens que iniciam hoje este projeto. Que 

aproveitem bem esse mês, aprendam bastante e, no futuro, quem sabe possam ocupar 

oficialmente essas cadeiras. Quero também parabenizar todos os pais do nosso município, 

pelo Dia dos Pais, que será comemorado neste domingo, 10 de agosto. Pai é aquele que 

cuida, protege e está sempre presente na vida da família. Parabéns a todos os pais do nosso 

município e de todo o Brasil. Destaco ainda a aquisição de uma nova retroescavadeira pelo 

Poder Executivo, por meio do prefeito Roberto e sua equipe. Um equipamento que 

certamente será muito útil para os trabalhos, especialmente no setor agrícola, trazendo 

mais agilidade e suporte para os serviços da comunidade. Parabéns a todos os envolvidos 

nessa conquista. Por fim, convido toda a comunidade para participar da escolha da Piu Bella 

Ragazza, que acontecerá no próximo sábado. Vamos prestigiar o evento e apoiar as 

candidatas que se colocaram à disposição. Que seja uma grande festa. O sétimo vereador a 

usar o espaço foi o vereador Rutines Santi, cumprimentou os estudantes que participam do 

projeto Vereador Júnior, vocês são como sementes promissoras que certamente darão bons 

frutos. É uma alegria tê-los conosco, e desejo que essa experiência desperte ainda mais o 

interesse de vocês pela vida pública. Que, no futuro, possam se tornar grandes 

representantes da nossa sociedade. Aproveito para homenagear o ex-vereador Liberato 

Sartori, idealizador deste importante projeto. Parabenizo também os organizadores do 

Campeonato de Bocha, um esporte tradicional que segue crescendo em nossa comunidade. 

Da mesma forma, elogio o encontro de corais realizado na Igreja Matriz, foi um momento 

de muita beleza e emoção, encerrado com uma acolhida no restaurante do Eco Parque. 

Atividades como essa merecem ser reconhecidas e valorizadas. Registro ainda a emenda 

parlamentar de R$ 50 mil destinada ao município pelo deputado Marco Vinícius nosso 

agradecimento pelo recurso. Por fim, convido a todos para prestigiar, no próximo sábado, 9 

de agosto, às 20h, no Complexo de Esporte e Lazer, a escolha da Piu Bella Ragazza. O oitavo 

vereador a usar o espaço foi o vereador Marcio A. Santi, estamos recebendo os jovens que 

irão participar do projeto Vereador Júnior. Parabenizo cada um de vocês pela iniciativa, pelo 

empenho e pelo interesse em conhecer de perto o funcionamento da nossa Câmara 

Municipal. Estendo meu reconhecimento aos familiares e professores, pois sem o apoio de 

vocês, esses jovens não estariam aqui. Continuem incentivando-os a participar ativamente 
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da vida pública e das oportunidades que o nosso município oferece. Desejo que essa 

experiência seja marcante, que desperte em vocês o gosto pela política, pelo diálogo 

respeitoso e pelo compromisso com o bem comum. Tenho certeza de que, em breve, 

teremos surpresas muito positivas vindas desses jovens que representam o futuro de Nova 

Roma do Sul. Parabéns a todos os vereadores juniores e muito sucesso nessa nova 

caminhada. Gostaria também de informar que, antes do recesso, encaminhamos um ofício 

ao DAER solicitando melhorias urgentes nas rodovias ERS-448 e ERS-437, que ligam Nova 

Roma do Sul a Antônio Prado, atendendo às demandas da nossa comunidade. É dever de 

todos os vereadores unirem esforços por pautas de interesse coletivo. Aproveito para 

destacar e agradecer à vereadora que foi pessoalmente à Secretaria de Estado tratar do 

mesmo assunto conforme mencionado neste plenário. Isso mostra que estamos tratando 

de uma causa justa e necessária. Seguiremos cobrando as melhorias que a nossa população 

merece. O essencial é que as rodovias sejam devidamente sinalizadas, com a instalação das 

placas necessárias, garantindo mais segurança e bem-estar à nossa população. Somando 

forças, conseguimos mais. Também uso este espaço para parabenizar e destacar um 

importante conquista para o nosso município: a aquisição de uma nova retroescavadeira, 

comprada com recursos próprios da prefeitura. É motivo de alegria ver a gestão municipal 

investindo com responsabilidade e planejamento, demonstrando compromisso com o bom 

uso do dinheiro público e priorizando as necessidades da nossa população. Essa máquina 

vai reforçar os trabalhos tanto no interior quanto na cidade, atendendo especialmente os 

produtores rurais. É um investimento que certamente trará resultados positivos, agilizando 

e qualificando os serviços públicos. Parabenizo o prefeito Roberto, o vice Rogério e toda a 

equipe envolvida por essa importante conquista. Quando há responsabilidade na gestão dos 

recursos, os frutos aparecem. Seguimos firmes para que mais investimentos como esse 

continuem sendo realizados, beneficiando toda a população é mais um passo importante 

no fortalecimento da nossa cidade e do nosso interior. Com trabalho sério e dedicação, Nova 

Roma do Sul continuará avançando. Quero ainda destacar um evento muito especial que 

acontecerá no próximo sábado, dia 9 de agosto, no Complexo Municipal a escolha da Piu 

Bella Ragazza 2025. Essa celebração é uma homenagem às nossas raízes italianas, à nossa 

cultura, à beleza e ao orgulho do nosso povo. Deixo aqui um carinho especial às candidatas, 

que estão representando nossa comunidade com elegância, simpatia e dedicação. Tenho 

certeza de que todas brilharão no sábado. Parabéns às candidatas, às suas famílias, à 

comissão organizadora, aos patrocinadores e a todos que contribuem para o sucesso deste 

importante evento cultural. Por fim, quero prestar uma homenagem a todos os pais, pelo 

Dia dos Pais, que será comemorado neste domingo. Essa data vai além das celebrações é 

uma oportunidade de reconhecer o papel essencial dos pais na formação dos valores, do 
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caráter e da estrutura familiar. Ser pai é ser exemplo, é oferecer apoio, amor e 

ensinamentos que marcam para a vida inteira. Parabéns a todos os pais do nosso município 

e a todos aqueles que assumem com amor e responsabilidade essa missão. Um feliz Dia dos 

Pais a todos. Ordem do dia: Foi colocado em votação o Projeto de Lei 1.720/2025, lido os 

pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, vereador Marcelo L. Panazzolo 

e pelo relator da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle 

Orçamentário, vereador Rutines Santi, comentado pelos vereadores e o projeto foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade de votos.  Esclarecimentos Pessoais: Não houve. 

Recados Finais: Teste sábado teremos a escolha das soberanas da La Piu Bella Ragazza. 

Nova Roma do Sul, 06 de agosto de 2025. 

 

 
           José L. Comin                                Rosangela M. Tieppo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


